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leghi avrebbero ragione di dire che la mia 
affermazione non sarebbe altro che una fan-
faronata. (Benissimo l Bravo l) 

Io non possiedo questo specifico, ma ciò 
non toglie che vi sia qualcuno che lo possa 
possedere, e se la Camera crede che questo 
felice possessore esista, ha un mezzo facile 
per dargli modo di applicarlo: approvi la 
proposta dell 'onorevole Maggiorino Ferraris. 
(Si ride — Approvazioni). 

F E R R A R I S MAGGIORINO. Non è uno 
specifico, è ciò che risponde ai bisogni del 
paese. 

CARMINE, ministro elei lavori pubblici. 
10 dichiaro di non poter accet tare tale pro-
posta, perchè crederei di i l ludere il paese 
facendogli balenare davant i agli occhi la 
possibilità di utilizzare una somma che non 
potrebbe essere effe t t ivamente erogata; e 
tale è anche l 'opinione di chi la dovrebbe 
spendere, ossia del diret tore generale delle 
ferrovie dello Stato. 

Quindi, se la Camera approverà la pro-
posta dell 'onorevole Maggiorino Ferraris, 
verrà qualcun altro al mio posto, e se que-
sto qualcun altro saprà r ipara re efficace-
mente ed immedia tamente a t u t t i gli in-
convenienti del servizio ferroviario, dichiaro 
fin d'ora che io sarò il primo ad applau-
dire, perchè nessuno più di me desidera che 
11 servizio ferroviario sia messo al più presto 
possibile in condizioni tali, da poter coo-
perare a quel confortante progresso che si 
verifica al giorno d'oggi in t u t t a la nostra 
vita economica nazionale. (Vivissime ap-
provazioni — Applausi — Congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Dichiaro chiusa la di-
scussione generale r iservando la parola al 
relatore. Il seguito di questa discussione è 
r imandata a domani. 

Ilisultamento della votazione segreta 
per la nomina di si» segretar io dei hi Camera. 

P R E S I D E N T E . La Commissione degli" 
scrutatori delle schede per la nomina di un 
segretario della Camera comunica il se-
guente r i su l tamento: 
Votanti 3 8 6 

L'onorevole Visocchi ebbe vot i . 188 
L'onorevole Cirmeni ebbe vot i . 174 
L'onorevole Papadopoli . . . . 1 

Scheda nulla 1 
Schede bianche . . . . . 22 
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Non avendo nessuno dei due depu t a t i 
che hanno avuto il maggior numero di voti , 
raggiunto la maggioranza assòluta, si pro-
cederà domani alla votazione di ballot-
taggio. 

Proposta di l e g g e d'iniziativa par lamentar 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
che l 'onorevole deputa to Fusco ha presen-
ta to una proposta di legge d' iniziativa par-
lamentare , che sarà t rasmessa agli Uffici 
per autorizzarne la le t tu ra . 

Presentaz ione di una relazione. 
LUZZATTI LUIGI , ministro del tesoro. 

Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
LUZZATTI LUIGI , ministro del tesoro. 

Mi onoro di presentare alla Ca mera la re-
lazione straordinaria triennale sugli is t i tut i 
di emissione fino al 30 aprile 1904. 

P R E S I D E N T E . Do at to all 'onorevole 
ministro del tesoro della presentazione della 
relazione s t raordinar ia tr iennale sugli isti-
tu t i di emissione fino al 30 aprile 1904. 

Sarà s t ampa ta e dis tr ibui ta agli onore-
voli deputat i . 

Interrogazioni ed interpel lanza. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
tario di dar le t tura delle domande d' inter-
rogazione e di interpellanza pervenute al 
banco della Presidenza. 

PAVIA, segretario, legge: 

«I l sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro della guerya per sapere quando sa-
ranno rimossi gli ostacoli che da t roppo 
lungo tempo r i ta rdano la at tuazione del 
campo» di Tiro a segno nel comune di Bel-
luno. 

« Perera ». 

« I sot toscri t t i interrogano l 'onorevole 
presidente del Consiglio e l 'onorevole mi-
nistro delle finanze per sapere se di f ron te 
.alle disagiate condizioni agrarie della pro-
vincia di Roma, non credano giusto e neces-
sario applicare anche a questa provincia lo 
stesso t r a t t a m e n t o di favore relat ivo alla 
riduzione della imposta fondiaria, proposto 
per le P r o v i n c i e meridionali ed insulari. 

«Santini, Scaramella-Manett i , 
Sili, Pais-Serra, Canevari, 
Scellingo ». 


